
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΛΓΕΒΡΑΣ Α’ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 1 Δεκεμβρίου 2018 

ΘΕΜΑ Α 

Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) καθεμία από τις επόμενες προτάσεις: 

α. Για κάθε πραγματικό αριθμό ισχύει |- x|=|x|. 

β. Αν α, β, γ ∈ ℝ και α > β τότε α ∙ γ >  β ⋅ γ. 

γ. Για κάθε x, y ∈ ℝ  ισχύει  𝑥2 + 𝑦2 ≥ 2𝑥𝑦 . 

δ. Η ανίσωση 0⋅ 𝑥 < 2 είναι αδύνατη. 

ε. Αν x, y > 0 και x > 𝑦 τότε 
1

𝑥 
 <  

1

𝑦 
 . 

στ. Ισχύει η ισότητα 𝛼2 +  𝛽2 = (𝛼 − 𝛽)2 + 2𝛼𝛽 . 

ζ. Ισχύει ότι | α-β |=| β-α |. 

η. Ισχύει η ισοδυναμία |x|> 3 ⟺  −3 < 𝑥 < 3 . 

θ. Αν |x|+ |y|= 0  τότε x= 0 και y= 0 . 

ι. Για κάθε  x∈ ℝ  ισχύει |x|≥ 𝑥 . 

Μονάδες 25 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνονται δύο τμήματα με μήκη x και y για τα οποία ισχύουν  |x-3|≤ 2 και |y-6|≤ 4 . 

Β1. Να δείξετε ότι : 1 ≤ 𝑥 ≤ 5 και 2 ≤ 𝑦 ≤ 10 . 

Μονάδες 12 

Β2. Να βρεθεί η μικρότερη και η μεγαλύτερη τιμή που μπορεί να πάρει η περίμετρος ενός 

ορθογωνίου με διαστάσεις 2x και y  . 

Μονάδες 13 



ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται ο πραγματικός αριθμός x για τον οποίο ισχύει  | x - 2 |< 3 . 

Γ1. Να αποδείξετε ότι : −1 < 𝑥 < 5 . 

Μονάδες 12 

Γ2. Να απλοποιήσετε την παράσταση  𝜅 =
| 𝑥+1 |+| 𝑥−5 |

3
 . 

Μονάδες 13 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Αν ισχύει  1 < 𝛼 < 3  𝜅𝛼𝜄  2 < 𝛽 < 4   να βρείτε μεταξύ ποιων αριθμών περιέχεται η τιμή 

κάθε μίας από τις παραστάσεις : 

 

α.  α + β 

β. α - β 

γ. α ⋅ β 

δ. 
𝛼

𝛽
 

Μονάδες 15 

Δ2. Για κάθε x∈ ℝ  να αποδείξετε ότι: 𝑥 ⋅ (𝑥 + 2) ≥ 2 ⋅ (3𝑥 − 2) . 

Μονάδες 10 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 

 


